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Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte 40 soru vardır.
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1.	 Sözcükte anlam konusunda cümle içinde verilen sözcük 
tamamlama sorularında genellikle seçeneklerde verilen 
sözcüklerin hepsi uygun oluyormuş gibi gelir. Ancak 
yapmamız gereken şey en uygun olan sözcükleri bul-
maktır. Bunun için cümlenin anlamına dikkat etmek ge-
reklidir. Buna göre gözlüğün bulunmasından bahsedilen 
bir metinde göz kusurlarının giderilmesinden söz edilir. 
Devamında da gözlüğün bulunmasıyla insanların do-
ğuştan getirdiği ya da zamanla oluşan tahribatları kabul-
lenmelerinden söz edilmelidir. Yani göz kusurları doğal 
olarak kendiliğinden bu yüzden bunu kabullenmek ge-
rekir, gözlüğün bulunmasıyla ise bu görme kusuru gide-
rilmiştir şeklinde bir anlama ulaşmamız gerekmektedir.

CEVAP: B

2.	 Sözcükte anlam konusunda verilen altı çizili söz öbe-
ğine odaklanarak verilen sözcükleri seçeneklerde yer 
alan eş ya da yakın anlamlarıyla eşleştirmemiz bekle-
nir. Buna göre hapishane sözcüğü “sınır, hudut,duvar” 
gibi sözcüklerle eşleştirilmelidir. Bu yüzden cümlenin 
anlamından hareketle “ben’in hapishanesinden çıkmak” 
tan kasıt kendi sınırlarının dışındaki hayatları anlamak 
olmalıdır.

CEVAP: B

3.	 Sözcükte anlam konusunda verilen bu soru tipiyle ilgili 
yapılması gereken parantez içindeki sözcüğün verilen 
sözcüğün eş ya da yakın anlamı olup olmadığını tespit 
etmek ve içinde yer aldığı cümlenin akışına uyup uyma-
dığıyla ilgilidir. Buna göre II, III, IV ve V numaralı cümle-
lerde parantez içinde verilen anlamla sözcüklerin anla-
mı uyuşurken A seçeneğinde verilen “görece” sözcüğü, 
“kişiye göre değişen” anlamına gelmektedir. Parantez 
içinde verilen sözcükle uyuşmamaktadır.

CEVAP: A

4.	 Sözcükte anlam konusuyla ilgili  verilen bu soruda ya-
pılması gereken şey metnin tamamında boğulmayıp 
altı çizili olarak verilen sözcüğün anlamının bilinmesi ve 
sözlükteki karşılığına göre seçeneklerde bulunup işaret-
lenmesi olmalıdır. “Yeknesak” sözcüğünün sözlükteki 
karşılığı “tekdüze” olduğundan bu sözcük C seçeneğin-
de kullanılmıştır denebilir.

CEVAP: C

5.	 A seçeneğinde verilen araştırma sonucu “Çikolata gibi 
besinleri sevmenin temel nedeni nedir?” sorusuna, B 
seçeneğinde verilen araştırma sonucu “Çikolata kişilerin 
hayata bakış açılarını nasıl etkilemektedir?” sorusuna, 
D seçeneğinde verilen araştırma sonucu “Çikolata tü-
ketiminin etkileri hangi yaş grubunda daha belirgindir?” 
sorusuna, E seçeneğinde verilen araştırma sonucu ise 
“Çikolata tüketiminin faydaları nelerdir?” sorusuna cevap 
niteliğindedir. Ancak C seçeneğinde çikolatanın kadın 
ve erkeklere göre sevilme oranından söz edildiği için bu 
araştırmaya yönelik bir soru yoktur.

CEVAP: C

6.	 Metinde başkalarını memnun etme amacıyla değil de 
insanın kendini memnun etme, kendi için bir şeyleri yap-
ma amacıyla hareket etmesi gerektiğinden söz edilmek-
tedir. Ancak böyle yapıldığında başkalarının ilgisinin çe-
kileceğinden söz edilmiştir. Bu yüzden insanın kendini 
gerçekleştirmesi (yani bir şeyleri kendi için yapması) 
toplumda yer edinme ihtimalini (birilerinin ilgisini çekme 
şansını) arttırır ifadesi aynı doğrultuda olmalıdır.

CEVAP: D

7.	 A) I.cümlede savaş sonrasında Avrupa ülkelerinin en-
kaz panoramasına benzediğinin tasviri yapılmıştır.

B) II.cümlede savaş sonrası Avrupa’nın durumuna Al-
manya şehri ile örnek verilmiştir.

D) Savaş sonucunda ortaya çıkan görüntüyle bu döne-
min edebiyatını enkaz edebiyatı/ moloz edebiyatı 
adı verildiğinden söz edilmiş ve böyle anılması da 
“yerindeydi” denerek bu davranışın tutarlı olduğun-
dan söz edilmiştir.

E) V.cümlede Batı’nın uygarlığın şafağına olan inan-
cının yıkılışından söz edilmiş ve “yıkılış” sözcüğü 
gerçek anlamının dışında “yok olmak, mahvolmak” 
anlamında kullanılmıştır. 

Ancak III.cümlede savaş sonrası edebiyata verilen “en-
kaz/moloz” debiyatı adının verilmesinden söz etmekle 
beraber bunun nedenini açıklamamıştır. Bu cümlenin 
nedeni II.cümlede açıklanmış ve III.cümle de bir sonuç 
cümlesi olarak varlığını korumaktadır.

CEVAP: C
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8.	 Trenin son vagonuna † trenin (tamlayan- ilgi eki) va-
gonu (tamlanan-iyelik eki)
yaşamın sürükleyici güçlerindendir † yaşamın (tamla-
yan-ilgi eki) güçleri (iyelik- tamlanan eki)

güçlerindendir, duygulardan † -den (çıkma-ayrılma 
durumu eki)

vagonuna, gelene, yolculuğa † -a (yönelme-yaklaşma 
durumu eki)

vagonda † -da (bulunma-kalma durumu eki)

CEVAP: E

9.	 asıl konu † Verilen sözcük bir isimden önce gelerek 
onu nitelediği için ve “Nasıl konu?” sorusuna cevap ver-
diği için sıfat,
milletlere karşı beslenen † “-e karşı” şeklinde bir du-
rum ekiyle bir araya geldiği için edat,

daima † “her zaman, sürekli” anlamına geldiği için zarf,

böyle bir mecburiyet † Verilen sözcük isimden önce 
gelerek onu belirsizlik yoluyla belirttiği için sıfat olarak 
kullanılmıştır.

CEVAP: B

10.	Vücudumuzdaki proteinlerin üçte birini oluşturan kola-
jen: Özne

A) 	aynı zamanda bilinen en sağlam malzemelerden bi-
ridir: Yüklem

B) 	başta kemik ve deri olmak üzere tüm dokularda: Do-
laylı tümleç 

	 bulunur: Yüklem

C) genç ve pürüzsüz bir cilde sahip olmamıza: Dolaylı 
tümleç 

	 yardımcı olur: Yüklem

D) bulunduğu dokudaki işlevine göre: Zarf tümleci 

	 karmaşık yapılar: Belirtisiz nesne

	 ortaya çıkarır: Yüklem

E) 	hayli uzun ömürlü olmakla birlikte belli bir yaşam sü-
resine: Dolaylı tümleç

	 sahiptir: Yüklem

CEVAP: D

11.	IV- İki noktadan sonra örnekleme yapılacağı zaman kü-
çük harfle başlanır. Bu yüzden burada verilen “duvar” 
sözcüğünün büyük harfle başlaması yanlıştır.

CEVAP: D

12.	III- Soru anlamı ifade eden “mı, mi, mu, mü” sözcüğü 
ayrı yazılır. Bu yüzden burada da doğru yazımı “unutu 
mu vermiş” şeklinde olmalıdır.

CEVAP: C

13.	I- Kendinden sonra örnekleme yapılacağı için üç nokta 
(...) gelmelidir.
II, III, IV, V- Tamamlanmış cümle sonuna nokta (.) ko-
nur.

CEVAP: A

14.	A) “Tırnak içinde olmayan alıntı cümlelerden sonra ko-
nur.” göreviyle,

B) “Kendinden sonraki cümleye bağlı olarak ret, kabul, 
teşvik bildiren kelimelerden sonra konur.” göreviyle,

C) “Anlamı güçlendirmek için tekrarlanan kelimeler ara-
sına

konur.” göreviyle,

E) “Metin içinde art arda gelen zarf-fiil eki almış kelime-
lerden sonra konur.” göreviyle kullanılmıştır. 

Ancak D seçeneğinde yüklemden uzak düşmüş özneyi 
belirtmek amacıyla kullanılmıştır.

CEVAP: D

15.	I numaralı cümleden III numaralı cümlenin başına kadar 
olan konu kuşaklar arasındaki değişimlerden, eski ve 
yeninin kavgasından söz edilmektedir. Ancak III numa-
ralı cümleden itibaren konu değişerek tarihsel çağların 
hepsinin modern çağ olarak adlandırıldığından söz edil-
miştir. Bu yüzden konu değiştiği için ikinci paragraf bu 
cümleden itibaren başlamalıdır.

CEVAP: B
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16.	Bağlantı unsurları dikkate alındığında giriş cümlesi Alan 
Eustace’in gökyüzüne doğru hareket etmesinden söz 
eden V numaralı cümle olmalıdır. Ardından Eustace’in 
roket kullanmadan uzay deneyimi yaşamak istediğinden 
ve balonun altına asılı olduğundan söz eden I numaralı 
cümle, ardından balonun göğe sorunsuz olarak yükselir-
ken helyum gazının genişlemeye başlamasıyla şeklinin 
değiştiğinden söz eden IV numaralı cümle, ardından ilk 
önce dörtgen şeklini ve sonra şişkin bir damla biçimi-
ni aldığından söz eden II numaralı cümle, ardından da 
Eustace’in hedefine ulaşmasından söz eden ve sonuca 
bağlayan III numaralı cümle gelmelidir. Sıralama V-I-
IV-II-III şeklinde olmalıdır. Baştan üçüncü cümle ise IV 
numaralı cümledir.

CEVAP: D

17.	II numaralı cümleden V numaralı cümlenin sonuna ka-
dar yirmi birinci yüzyılda gelişen sanat ve teknolojiden 
söz edilirken I numaralı cümlede yirminci yüzyılda dün-
ya kaynaklarını paylaşmak için çıkan savaşlardan söz 
edilmiştir. Yani konu farklı olduğu için I numaralı cümle 
akışı bozmaktadır.

CEVAP: A

18.	Metinde kitap yazmaya başlamanın önemli olduğundan 
ve yazmak için cesareti toplamak gerektiğinden söz 
edilmektedir. Bunun için yapılacak tek şeyin yazmaya 
başlamak olduğu söylenmiştir. Bu yüzden konuya uy-
gun olarak A seçeneğinde verilen cümlede de kitap yaz-
manın ertelenmemesi gerektiğiyle ilgilidir. Giriş cümlesi 
konuyu veren bir yapıda olduğu için metnin konusu “ki-
tap yazmanın ertelenmemesi” olmalıdır.

CEVAP: A

19.	Metinde verilen konuya göre sanat üzerine konuşulması 
mümkünse bu yazar (yani sanatçı) sayesindedir. “Dola-
yısıyla sanatçıyı ihmal eden bir soyutlamanın sanata dair 
zihinsel çıkarımlarında da sahicilik bulmaz.” cümlesinde 
de hareketle anlaşılmalıdır ki önemli olan sanatçıdır. Bu 
yüzden de eserin değil sanatçının önemli olduğundan 
söz eden E seçeneğindeki cümle ile tamamlanması uy-
gundur.

CEVAP: E

20.	A seçeneğinde Everest’in yüksekliğinin farklı sayılarla 
elde edildiğinden söz edilmiştir. C seçeneğinde veri-
len cümlede koşulların değişmesiyle var olan özelliğini 
kaybedeceğinden söz edilerek bir ihtimal verilmiştir. D 
seçeneğinde nasıl bir coğrafi yapı olduğuyla ilgili ta-
nım yapılmıştır. E seçeneğinde ise her geçen gün ilgi 
çektiğiyle ilgili bir aşamalı durum bildirilmiştir. Ancak B 
seçeneğinde verilen dört milimetre kadar yükselmesi 
ifadesi fiziki özelliklerinde zamanla değişiklik olduğunu 
göstermektedir.

CEVAP: B

21.	“Goodman ise sekiz bacaklı bir hayvandan türetilen bu 
karakterin toplumu tiksindirip iğrendirebileceğine yönelik 
kaygılarınıdile getirir. Yine de bu diziyi yayımlamayı ka-
bul eden Goodman’in birkaç sayı sonra haksız olduğu 
anlaşılır. “ cümlelerine bakacak olursak eğer Örümcek 
Adam karakterinin yayımlayıcısının bu karakteri oluştu-
rurken bir ön yargıya sahip olduğunu görmekteyiz. Bu 
karakteri yayımladıktan sonra ise bu kaygılarının boş ol-
duğunun görüldüğü söylenmektedir. Dolayısıyla özgün 
bir fikir karşısında toplumun tepkilerine karşı taşınan ön 
yargıların yanıltıcı olmasından söz edilmektedir denebi-
lir.

CEVAP: E

22.	Giriş cümlesinde Çin’de yapılan bir takvimin yürürlüğe 
konması ile önceden Batı devletlerinde imparator adına 
yapılan madenî paranın basılması arasında benzerlik 
kurulmuştur ve bu iki uygulamanın da imparatorun de-
ğiştiği anlamına geldiğinden söz edilmiştir. Dolayısıyla 
buradan hareketle denebilir ki Çin’de “takvim”, Batı’da 
ise “madenî para” aracılığıyla yönetimdeki değişiklik du-
yurulmuştur. 

CEVAP: A

23.	“Sanatın yaygınlaşması sürecinde sanatçı eserini seç-
kinlerin dışında geniş kalabalıklara sunmak zorunda 
kalır. Bu durum, sanatçının estetik yönü güçlü “müzik 
eserlerinden ziyade herkes tarafından kolayca tüketile-
bilecek “müzikal ürünler” vermesiyle sonuçlanır.” cüm-
lelerinden hareketle müzikal ürün ve müzik eseri ara-
sındaki farkın tüketici kitlesinin nitelik ve niceliği olduğu 
söylenebilir. Çünkü burada “geniş kalabalıklar” niceliği, 
“sanatçının estetik yönü”nün güçlü olamsı ise niteliği ifa-
de etmektedir.

CEVAP: A
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24.	“Bilgeliği başka hiç kimsenin sizin yerinize çıkamayacağı, 
hiç kimsenin sizi koruyamayacağı ıssız bölgeye yapılan 
bir yolculuğun ardından keşfedebilirsiniz.” ve “Bu yüzden 
sevdiğiniz hayatlar ve davranışların hepsi bir mücadeleyi 
ve zaferi temsil eder.” cümlelerinden hareketle bilgeliğin 
kimsenin ayağına gelmeyeceği, dünyanın zorluklarına 
karşı geliştirildiği bilgisine ulaşılabilir.

CEVAP: D

25.	Metinde anlatılan balıkçının tutumundan hareketle ba-
lıkçının olmayan bir şeyi kurguladığında halkın ilgisini 
çektiğini fark etmiş ancak başka bir gün sözünü ettiği 
deniz kızını gerçekten gördüğünde halka verdiği yanıt-
la gerçeklerin hayali kadar merak uyandırmadığını fark 
etmiş. Bu yüzden bu metinden hareketle kurgunun ger-
çeklerden ziyade hayallerimizden beslendiği söylenebi-
lir.

CEVAP: E

26.	“Sahaflık, bu nedenle bir yanıyla arkeolojik keşif yapma-
ya benzer. Birikimi toprağın altından çıkarıp bugünün 
hizmetine sunan kişi olan sahafın eline geçen kitaplar 
arasından bulacağı bir mektup veya belge, bazen tarihle 
ilgili hiç bilinmeyeni gün yüzüne çıkartabileceği gibi yan-
lış bilinen bir olayı da düzeltebilir.” cümlelerinden hare-
ketle sahafların kültürel mirası ortaya çıkararak yeniden 
hayata kazandırdığı bilgisi söylenebilir.

CEVAP: B

27.	“Ama Antik Yunan’da yaşayanlar, onun edebiyat oldu-
ğunu düşünemezlerdi çünkü kavramsal olarak henüz 
böyle bir sınıflama yoktu.” cümlesinden hareketle Antik 
Yunan’da İlyada destanının edebî yapıt olarak görülme-
mesinin nedeninin yazınsal metin kategorisinin (edebi-
yat sınıflamasının) olmamasıdır denebilir.

CEVAP: D

28.	“sınıfın geri kalanını onların seviyesine taşıyamadığı için 
konuyu sınıfta işlenmeye başlamadan önce öğrenmiş bu 
öğrencileri görmezden gelmek zorunda kalan öğretmen-
ler...” cümlesinden hareketle B ve C seçenekleri, “kendi-
lerine hitap etmeyen öğrenme ortamları yüzünden kon-
santrasyon problemleri yaşıyor.” cümlesinden hareketle 
D seçeneği, Ayrıca onların arkadaş edinme ve birlikte 
çalışma gibi konularda desteğe ihtiyaç duymayacakla-
rına inanılması...” cümlesinden hareketle E seçeneği 
söylenebilir.  Ancak grup içindeki rekabetleri ile ilgili bir 
bilgi verilmemiştir.

CEVAP: A

29.	Metinde kibrin kendini beğenme, başkalarından üstün 
tutmai büyükleme ve küçümseme olduğundan söz edil-
miş ve kendinin nasılda öyle olma düşüncesini kabul 
etmemesi olduğu söylenmiştir. Aynı zamanda kişinin 
kendini karşıt düşüncelere kapatarak kendi gücü doğrul-
tusunda ilerlediğinden söz edilmiştir. Bu yüzden kibirle 
ilgili A, C, D, E seçenekleri söylenebilir. Ancak metinde 
kibrin ortaya çıkış sebebiyle ilgili bir yorum yapılmamış 
ve kişinin kendiyle yarış hâlinde olmasıyla ilgili bir bilgi 
verilmemiştir. Bu yüzden B seçeneği söylenemez.

CEVAP: B

30.	“Bu durum, ona çeviri dünyasının kapılarını aralar ve 
kendi öykülerini yazacak olgunluğa geldiğine ikna olana 
kadar çeviri yapar.” cümlesinden hareketle A ve E seçe-
neklerine, “Çevirirken en sıkıldığı metin, dil ve anlatımını 
bir türlü sevemediği için üzerinde dikkatle çalıştığı Nabo-
kov’un Pnin adlı eseridir.” cümlesinden hareketle B se-
çeneğine, “Kaynak metnin ait olduğu kültürel özellikleri, 
Türkçenin inceliklerine uygun biçimde aktarmak için gös-
terdiği çaba ise satış rakamlarına yansımaz.” cümlesin-
den hareketle E seçeneğine ulaşılabilir. Ancak çeviriye 
uygun dil ve üslup arayışı içinde olduğundan ve okurun 
bundan zorlanmasından söz edilmemiştir.

CEVAP: C

31.	“Bilinç akışı tekniğini kullanarak hayatın anlamını arayan 
kahramanların iç dünyalarına derinlik katmayı ihmal et-
mez.” cümlesinden hareketle A seçeneği,  “Öykü atmos-
ferini yaratırken çarpıcı imgeler kadar kültürel unsurlar-
dan da yararlanır.” cümlesinden hareketle C seçeneği, 
“Öykülerinde kahramanlarının duygu durumlarını anla-
tırken şiirselliği tercih eden yazar, kelimeleri de titizlikle 
seçer.” cümlesinden hareketle D seçeneği, “Yazarın, 
duygusal yaşantısında ve bilinç düzeyinde yaşadığı 
ruhsal yabancılaşmanın ayırdındaki kadınları ele alması 
oldukça önemlidir.” cümlesinden hareketle E seçeneği 
söylenebilir. Ancak eserlerinde akıcılığın ve gerçekçili-
ğin ön planda olması ile ilgili bir bilgi verilmemiştir.

CEVAP: B
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32.	“Bir sanat eserinde ilk keşfedilen güzellikler en çabuk bı-
kılanlardır çünkü daha önce bildiklerimizden en az farklı 
olanlar bunlardır.” cümlesinden hareketle A ve E seçe-
neklerine, “Vinteuil’ün sonatının en gizli detayları benim 
için artık görünür olduğunda eseri en başta beğenmemi 
sağlayan güzellikler, alışkanlık kazandığım için duyarlık 
etki alanımın dışına sürüklenmişti bile.” cümlesinden ha-
reketle C ve D seçeneklerine ulaşılabilir. Ancak sanat 
eserinin vazgeçilmez olmasının geçmişten getirdiğimiz 
duyarlıklarımıza hitap etmesiyle ilgili bir bilgi verilmemiş-
tir.

CEVAP: A

33.	“...ressamın felsefesini yansıtan en tipik eserlerinden 
biri.” ifadesinde A seçeneğine, “Ancak bu eser, gelenek-
sel manzara resimleri gibi çevresel detaylar içermiyor. 
Bu nedenle Barok Dönemi manzara resimlerindekiler 
gibi izleyicinin gözü ağaçlara, dağlara, ufuk çizgilerine 
veya gerçekte var olsa da diğer unsurlara değil, sadece 
suyun yüzeyine odaklanıyor. Böylece izleyici artık man-
zaranın dışında durmuyor, esere dâhil oluyor.” cümle-
lerinde C ve E seçeneğine, “New York Modern Sanat 
Müzesi’nin önde gelen koleksiyonlarının nadide bir par-
çası olarak sergilenen eser...” cümlesinde D seçeneğine 
değiinlmiştir. Ancak günümüz sanat anlayışının dışında 
olmasıyla ilgili bir bilgiye değinilmemiştir.

CEVAP: B

34.	“Neyse ki bugünlerde, en azından, buzdolabınızda hangi 
ürünlerin bakteri taşıdığını ve neyin çöpe atılması gerek-
tiğini size söyleyecek bir teknoloji geliştirildi.” cümlesin-
den ve kendinden önceki cümlede verilen “hastalıklarla 
mücadele ediyor” ifadesinden hareketle A ve D seçe-
neklerine, “Herkesin rahatlıkla kullanabileceği bu etiket-
ler, ambalajların üstüne yerleştirilerek gıdaların bozul-
duğunu koklamadan anlamayı sağlıyor.” cümlesinde B 
seçeneğine, “Bu teknolojinin hava geçirmeyecek biçim-
de ambalajlanmış ve zaman içinde bozulan her ürüne 
uygulanması planlanıyor.” cümlesinde ise C seçeneğine 
değinilmiştir denebilir. Ancak tüketicideki tasarruf bilinci-
ne değinilmemiştir.  

CEVAP: E

35.	“Bu sayede hikâye; modern hayatın birbirini tekrar eden 
günlerinde nefes almak isteyen okura, kendi güvenli or-
tamında bir gerilim yaşama ve hikâyenin çözüme ulaş-
masıyla rahatlama fırsatı sağlar.” cümlesinden hareketle 
gündelik hayatın sıradanlığından kurtulmak için polisiye 
türüne yönelmektedir bilgisine ulaşılabilir.

CEVAP: C

36.	“Tabii ki kurgu; okurun gerçek suçluyu, romanın kahra-
manından önce bulmasını engelleyecek şekilde oluş-
turulur.” cümlesinden hareketle sözü edilen yazarların 
kitaplarını okuyan birinin romanın sonunda bir suçun et-
rafında geliştiğini anlamasıyla ilgili bir bilgiyi söylemesi 
beklenmez. Çünkü zaten yazılanlar bir suçun işlenme-
siyle ortaya çıkmıştır ve suçluyu da roman kahramanı 
öncesinde okurun bulması mümkün değildir.

CEVAP: D

37.	Metinde verilen “mutluluk arayışı oyunu oynayan insan-
lar” için “koşmak” nitelendirmesi yapılmaktadır. Dolayı-
sıyla koşmanın da “Oysa koşmak sadece zihinleri da-
ğıtmanın bir yoludur; koşturup dururken düşünceye yer 
kalmadığından zihin hakikate yüz çevirir, onu görmeyi 
erteler.” cümlesinden hareketle A seçeneği, “İnsanlar, 
sonu hiçbir yere varmayan aynı parkurda koşmaya de-
vam eder.” cümlesinden hareketle C seçeneği, “Pascal, 
insanların genellikle kendini tanımaya zaman harca-
madığını ve kendi müşkül durumlarıyla yüzleşmekten 
kaçabilme umuduyla daima koşturduğunu ileri sürer.” 
cümlesinden hareketle D seçeneği ve sürekli mutluluğu 
aradıklarından söz edildiği için de B seçeneği sölylene-
bilir. Ancak beklentilerini keşfetme çabasında oldukları 
söylenemez.

CEVAP: E

38.	“Mutsuzluğun asıl nedeni, insanın kendi kendine oda-
sında kalıp sessizce oturmayı bilememesidir. Böylece 
kendine yakından bakma görevinin ağır yükünden kaçar 
ve kendini acı bir uyanışa mahkûm ederek mutluluğa 
ulaşma arzusuyla başladığı noktaya her defasında geri 
döner. Koşmanın cazibesine kapılmıştır ama elde ettiği-
ni sandığı mutluluk gerçek değildir.” cümlelerine baka-
cak olursak eğer bu iki kişiyi birbirinden ayıran özelliğin 
düşüncelerine odaklanarak kendisiyle yüzleşmeyi göze 
olmasıdır diyebiliriz.

CEVAP: A
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39.	“Bu nedenle araştırma yapmaya ilk adımlarını atanlara 
önemli bilim insanlarının bu vasıfları, yol gösterici olarak 
sunulur.” cümlesinde A seçeneğine, “Söz gelimi New-
ton’ın hayatını anlatan bir metinde elma hikâyesi ön pla-
na çıkar. Eğer bu hikâye olmasaydı Newton’ın Evrensel 
Kütle Çekim Yasası, sadece bilim insanlarının algılayı-
şında kalabilirdi. “ cümlesinde B seçeneğine, “Bilimin 
evrensel bir nitelik taşıdığı düşünülse de bilim insanla-
rının üslubu ve araştırma sonuçlarını sunma biçimleri, 
çalışmalarından daha fazla öne çıkar.” cümlesinde D 
seçeneğine, “Einstein da “Bilim, gündelik düşüncenin 
geliştirilip inceltilmesinden fazlası değildir.” sözüyle bu 
durumu destekler.” cümlesinde E seçeneğine değinil-
miştir. Ancak bilim insanlarının başarılı ürünler ortaya 
koyduğu  disiplinlerle ilgili bilgi verilmemiştir.

CEVAP: C

40.	“Bilimin evrensel bir nitelik taşıdığı düşünülse de bilim 
insanlarının üslubu ve araştırma sonuçlarını sunma bi-
çimleri, çalışmalarından daha fazla öne çıkar.” cümle-
sinde parçada konuşan yazar kendi düşüncesinin an-
latmaktadır. Dolayısıyla yazar, bilimin evrensel nitelik 
taşıdığını söylese de insanların üslubuyla araştırma 
sonuçlarını sunma biçimlerinin önemli olduğundan söz 
etmiştir. Bu yüzden de B seçeneğinde verilen Eflatun 
gibi düşünüp (bilimsel düşünüp) okuma yazma bilmeyen 
annenin diliyle anlatması kendine özgü olan üslubuyla 
dile getirmesidir. Bu yüzden doğrudan anlatmak istedi-
ğiyle örtüşür.

CEVAP: B
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1.	 Turfan şehri Orta Asya’dadır. Yiyeceklerin devlet tara-
fından yardım amaçla dağıtılması sosyal devlet anlayı-
şının benimsendiğini gösterir. Elçi, diplomasiyi gösterir. 
Çin’den Uygurlar’a elçi gelmesi diplomatik ilişkiyi gös-
terir. İnsanların uzun ömürlü olması ve genç ölümlerin 
olmaması toplumun refah seviyesinin yüksek olduğunu 
kanıtlar. Ancak verilen bilgilerden Uygurlar’ın konar-gö-
çer bir yaşam tarzının var olduğuna ulaşılamaz. 

CEVAP: C

2.	 Sahabe, Hz. Muhammet’i görmüş, onunla konuşmuş, 
arkadaşlık etmiş ve ona inanmış Müslümanlardır. Saha-
beler arasında Türklerinde yer alması Türklerin İslamın 
ilk yıllarından itibaren İslam’ı tanıdığını gösterir. Saha-
belerin arasında Türklerin de yer alması, Hz. Muham-
met’i gören Türklerin varlığını kanıtlar. Ancak İslamlaş-
manın Türkler arasında kısa zamanda tamamlandığına 
ulaşılamaz. Türkler kitleler hâlinde İslam dinine geçmesi 
ancak X. yüzyıldan itibaren olmaya başlamıştır. 

CEVAP: C

3.	 Osmanlı Devleti’ni kuranlar Oğuzlardır. Oğuzlar, Mo-
ğolların XIII. yüzyılda başlattıkları istila hareketinden 
olumsuz etkilenmişlerdir. Anadolu’ya gelen Oğuz boy-
ları Anadolu’nun Türkleşmesini hızlandırmışlardır Moğol 
İstilası, Anadolu’da siyasi düzeni bozmuş, büyük göç 
hareketlerine neden olmuştur. Söğüt ve Domaniç, Ku-
zeybatı Anadolu’dadır. Verilen bilgilerden Moğolların uç 
(sınır) bölgelerinde kalıcı egemenlik sağladığına ulaşı-
lamaz. Uçlarda Moğol egemenliği olmadığı için Osmanlı 
Beyliği gibi siyasi oluşumlar ortaya çıkmıştır. 

CEVAP: E

4.	 Temsil Heyeti, Erzurum Kongresi’nde bölgesel olarak 
kurulmuş, Sivas Kongresinde ulusal hâle getirilmiştir. 
Temsil Heyeti, TBMM açılana kadar görev yapmıştır. 
Yürütme; çıkan yasaları hayata geçirme, uygulamaya 
koymadır. Sivas Kongresinde Ali Fuat’ın Kuvayımilliye 
birliklerinin başına atanması, Temsil Heyeti’nin yürütme 
gücünü kullandığını kanıtlar. 

CEVAP: C

5.	 Paragrafta milli eğitime vurgu yapılması, eğitimin milli-
yetçilik ilkesini barındırdığını gösterir. Sosyal ve hayati 
ihtiyaca vurgu yapılması eğitimin toplumun ihtiyaçla-
rını karşılaması gerektiği anlayışını ortaya çıkarmıştır. 
Ayrıca paragrafta yüzyılın gereklerine uygun program 
demek, eğitimin çağdaş değerlere uygun hazırlanması 
gerekliliği ifade edilmiştir. 

CEVAP: E

6.	 Türkiye ile Güney Kore’yi aynı haritada görmek isteyen 
bir kişi Dünya Siyasi Haritası’na bakmalıdır. Türkiye 
Asya ile Avrupa kıtalarının arasında yer alırken Güney 
Kore Güneydoğu Asya ve Uzakdoğu sınırları içinde yer 
alır. İki ülke aynı bölge sınırları içinde olmadığı için Dün-
ya Siyasi Haritası’nı incelemek daha uygundur.

CEVAP: A

7.	 Karstik yer şekillerinin inceleyen bilim dalı jeomorfolo-
jidir.

	● Oseonografya; okyanus bilimi,

	● Klimatoloji; iklim bilimi,

	● Kartografya; harita bilimi,

	● Biyocoğrafya; canlı bilimidir. 

CEVAP: C

8.	 Haritada I numara ile gösterien Kanada’nın kuzeyi ile 
III numara ile gösterilen Rusya’nın kuzeydoğu bölgesi 
tundra (kutup altı) ikliminin etkisindedir.
Haritada II numara ile gösterilen ABD’nin güneydoğu 
kıyılarında ılıman okyanusal iklim; IV numara ile göste-
rilen Avustralya’nın batı kıyılarında çöl iklimi hakimdir.

CEVAP: B
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9.	 Ekonomi uzmanları üretilen ürünün niteliğine göre mes-
lek gruplarını sınıflandırmışlardır. Buna göre; 

	● Öğretmen; üçüncü ekonomik faaliyet (hizmet)

	● Seracılık yapan çiftçi; birincil ekonomik faaliyet 

	● Yazılım şirketi müdürü; dördüncül ekonomik faa-
liyet

	● Şoför, üçüncül ekonomik faaliyet kapsamında bu-
lunmaktadır. 

Fabrikada çalışan işçi ikincil ekonomik faaliyet kapsa-
mında bulunmaktadır. İkinci ekonomik faaliyetler, ham 
maddeyi işleyerek mamul madde üreten sanayi sektö-
rünü ifade etmektedir.

CEVAP: E

10.	Haritada IV numara ile gösterilen İtalya çevresi genç 
oluşumlu bir araziye sahiptir. Bu nedenle şiddetli dep-
remler ve aktif volkanlar bu arazide görülebilir. Ayrıca, 
Akdeniz ikliminin etkisi altında kalan bu alanda yaz ku-
raklığı belirgin olduğu için orman yangını riski yüksektir.
Haritada I numara ile gösterilen Brezilya’nın doğusu, II 
numara ile gösterilen Güney Afrika’nın batısı, III numara 
ile gösterilen Kuzeybatı Avrupa ve V numara ile gös-
terilen Sibirya 1. jeolojik devirde oluşmuş masif kütle-
lerdir. Masif arazilerde deprem ve volkanik palama riski 
düşüktür. 

CEVAP: D

11.	A seçeneği “görünüş-gerçeklik” ilişkisini sorguladığı için 
“varlık felsefesi”nn; B seçeneği “iyi-kötü” ilişkisini sorgu-
ladığı için “ahlak felsefesi”nin; C seçeneği “devlet düze-
ni”ni sorguladığı için “siyaset felsefesi”nin; E seçeneği 
“beğeni-estetik değerlendirme” ile ilgili olduğu için “sanat 
felsefesi”nin sorusudur. D seçeneği ise “birey-toplum 
ilişkisi”ni sorguladığı için felsefenin değil sosyolojinin 
sorusudur.

CEVAP: D

12.	Parçaya göre anne, çocuğun depresyonunu okuduğu 
bir şeye bağladığı için bu durum annenin çocuğun du-
rumunu “sonuca” bakarak değerlendirdiğine; evrenin 
genişlemesini değil de yalnızca yaşadıkları yer olan 
Brokoklyn’in genişlememesini umursadığı için de “ya-
rar” düşüncesine göre değerlendirdiğine işaret eder. Bu 
durumda annenin düşüncelerinin “soyut irdelemeler ye-
rine sonuç ve yarar kavramlarını kullanan pragmatizm”le 
ilişkilendirilebileceği söylenebilir.

CEVAP: D

13.	Parçadaki “Ona göre Tanrı’nın kendisine bahşettiği öz-
gürlüğü insanın yanlış ve kötü bir iradeyle kullanması, 
tüm ahlaki kötülüklere neden olmaktadır.” sözleri insa-
nın, eylemlerinin belirleyicisi ve mutlak sahibi olduğunu 
gösterir.

CEVAP: E

14.	Parçadaki “Organik birliğin birer anı olan bu aşamalar, 
bütün içinde birbirleriyle çatışma hâlinde olmadıkları 
gibi tersine her biri aynı ölçüde gereklidir. Bu bir arada, 
eşit olarak bulunma zorunluluğu ise bütünü yani bitkinin 
yaşamını oluşturur.” sözlerinden hareketle “Bir şeyin 
hakikatinin, onun yalnızca anlık bir durumundan değil” 
“bütün”ünden anlaşılabileceği sonucuna ulaşılır. 

CEVAP: B

15.	Fenomenolojiye göre “görünenin ardındaki öz”e salt 
bilinç yoluyla ulaşılabilir. Martin Heidegger’in “şeylerin 
kendisi” dediği şey de “öz”e karşılık gelir. C seçeneğin-
de “masanın masa gibi olması”na duyulan ihtiyaçla “öz”e 
vurgu yapıldığı için doğru yanıt C’dir.

CEVAP: C
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16.	Bize soruda insanın dünyaya gönderiliş amacının sade-
ce oyun ve eğlence için olmadığı, kulluk bilinciyle hare-
ket ederek yapmamız gereken sorumluluklarımızın da 
olduğu anlatılmıştır. Bu yüzden cevap D seçeneğindeki  
insanın sorumluluk sahibi olması olacaktır. 

CEVAP: D

17.	Sorudaki paragrafta Allah rızası için yapılan her eylemin 
ibadet olabileceğinden bahsedilmiştir. Bu bilgiden yola 
çıkarak A seçeneğindeki ibadetlerin kapsamının geniş 
olduğu, C seçeneğindeki her davranışın ibadet yönü-
nün olabileceği sonuçları çıkar. Yine paragraftaki “Dinin 
inanç boyutunda kalmayıp gözlenebilir ve yaşanabilir 
hayat tarzı hâline gelmesi...” ifadesinden B seçeneğin-
deki ibadetin inanç boyutunu tamamlaması ve E seçe-
neğindeki toplum hayatına yansıyan boyutu çıkarılabilir. 
Fakat D seçeneğinde yazıldığı gibi ibadetlerin amacı 
şükretmektir ifadesi çıkarılamaz. Son cümlede ibaret-
lerin nihai amacının Allah rızası olduğu ifade edilmiştir. 

CEVAP: D

18.	Sorudaki haritada verilen yerlere baktığımızda 

	● Edirne’de Selimiye Camii

	● Hindistan’da Tac Mahal

	● Medine’de Mescid-i Nebi

	● Bosna Hersek’te Mostar köprüsü
İslam sanat eserleri olarak görülebilir. Elhamra Sarayı ise 
İspanya’da yer alır ve haritada bu bölge verilmemiştir. 

CEVAP: B

19.	Öncülde bizlere tahkiki iman için gerekli olan sorgula-
ma, anlama, araştırma kabiliyetlerinin kullanılmasının 
Kur’an’da tavsiyesinden bahsedilmiştir. A seçeneğinde 
verilen ayetlerde Hz. İbrahim’in aklını ve mantığını kul-
lanarak Allah’ı bulması verilmiştir. 

CEVAP: A

20.	Allah’ın zati sıfatlarından olmayan sorulmuştur.
A seçeneğinde “Allah birdir.” - Vahdaniyet
B seçeneğinde “O’nun benzeri yoktur.” - Muhalefetül Lil 
havadis
C seçeneğinde “O’ndan başka her şey yok olacaktır.” - 
Beka 
D seçeneğinde “O ilktir.” - Kıdem 
zati sıfatları verilmiştir. 
E seçeneğinde ise bilmek manasına gelen ilim subuti 
sıfatı verilmiştir.

CEVAP: E

21.	Parçadaki “Bertrand Russell bu soruya: ‘Felsefeci kesin-
lik barındırmayan düşünsel yaşamla barışık olduğundan, 
ortalama bireyden farklı olarak eleştirel yönünü daha çok 
kullanma eğilimindedir.’ diyerek karşı çıkar.” sözlerinden 
hareketle “Felsefe sorgulayıcı yönüyle dogmatik kesin-
likten uzak durur.” sonucuna ulaşılır. Çünkü felsefenin 
eleştirel yapısı onun sorgulayıcı ve dogmatiklikten uzak 
olduğunu gösterir. 

CEVAP: E

22.	Panteizm Tanrı ve evrenin eşit olduğunu savunan bir 
görüştür. Panteizme göre evrende yer alan tüm varlıklar 
aynı zamanda tanrısal bir nitelik taşır yani “Tanrı evreni 
aşan bir varlık değil evrene içkin bir varlıktır.”

CEVAP: B

23.	Parçada Sokrates’in amacının insan öznesinden yola 
çıkarak herkes için geçerli, mutlak bilgiye ulaşmak oldu-
ğu vurgulandığına göre Sokrates’in değerlerin göreceli 
yani kişiden kişiye göre değişen bir yapısının olduğunu 
söylemesi beklenemez.

CEVAP: B

24.	Parçada Hobbes’a göre devlet olmazsa herkesin herke-
se karşı daima savaş halinde olacağı, böyle bir ortamda 
her zaman ölüm tehlikesinin olacağı, yasalar olmazsa 
bu durumların suç sayılmayacağı vurgulandığına göre 
“varlığını sürdürme güdüsünün insanın varlığı için bir 
tehdit olacağı” bu nedenle devletin gerekli olduğu sonu-
cuna ulaşılır.

CEVAP: C

25.	Parçada “apriori bilgi”nin tümüyle akla dayalı yani so-
yut olduğu bu nedenle deney ve gözlemle çürütüleme-
yeceği vurgulanmıştır. B,C,D ve E seçeneklerindeki 
“uzunluk, evli-bekâr, kare, farklı konum” gibi kavramların 
anlamının bilinmesi deney gerektirmeden, öncüllerden 
hareketle mantıksal bir doğruluğa ulaşılmasını sağlar. 
Ancak A seçeneğindeki saf suyun kaynama noktasının 
100 °C olması deney ve gözlem gerektirdiği için apriori 
değil aposteriori bir bilgi olarak değerlendirilebilir.

CEVAP: A
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CEVAP: A

2.	 Soldaki 5 eş çekmece 3 metre 
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Sağdaki 3 eş çekmece 2 metre
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· , ·

, .

, , ...

, .

h

h bulunur

h

h olabilir

2 0 6 2 3
2

1 2 3
4

1 2 1 333

1 3

1 1

1 1

1 1

=

CEVAP: B

3.	 8 9 36 64 81

2 3 4 33 2 3 4

- - - -
. . ..

olduğundan silinen sayı 36’dır.

CEVAP: C

4.	 2, 3, 4, 6, 8 den dördünü,

·

·

€ fl ;

fl .

A B C D sa layacak ekilde

eklinde iriz

3 8 6 2

3 2 2 6 2

6 2 6 2 yerlefltir

=

=

=

=

Eşitlikte yer almayan sayı 4 tür.

CEVAP: C

5.	

:

:

:

:

:

.bulunur

7 1 7

10 5 2

9 3 3

6 2 3

8 4 2

7 2 3 3 2 17

=

=

=

=

=

+ + + + =

_

`

a

bbbbbbbbbbb
bbbbbbbbbbb

CEVAP: E

6.	 Belirlenen sayıya x diyelim.

2
1

3
1

4
1

2 2  olduğu için;

2 bilgi doğru, 1 bilgi yanlış ise,

› › .x ve x olmal d r3
1

4
1

2
1

2 2 1

.x x x olabilir2
1

3
1

24
12

24
8

24
11

& &2 2 2 2 =

CEVAP: B

7.	 a, b, c !  Z

.

·

ç › › .

a b

b a b

c a b

a b ortak arpan tek olmak zorundad r

+

+

+

+^
^

^
N

P

OOOOOOOOO
h
h

h

O hâlde b ve c çarpanları çifttir. 

a b+  tek ve b çift ise a tektir.

a tek, b çift, c çift olur. 

CEVAP: E
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8.	 · · · · ;x x x x x dersek

A B C

· ·
. . .

, , , ,

, , · , , , , .

x x

x bulunur

7 3 2 78 1 2 3 8 1 9

74 3 5 71 3 1 9 74 3 9 5 83 8

& &+ = =

+ = + = + =

CEVAP: B

9.	 S

S

S S

S S

1 1 5 6 4

13 13 7 6 20

5 5

7 7
A

B

A A

B B

& &

& &

1 1 1 1 1

1 1 1 1 1

+ - + -

- - -

5 °C her iki uygun aralığın dışındadır. 

CEVAP: D

10.	a Z!

, , , ç
·

, , , ;

B a i in

a a

a C dersek

2 4 8
2 2 8

2 4 8

2 8 16

2 2

4 8 16 2
·

·

·

=

=

=

=

=

=

N

P

OOOOOOOOOOOOO

"

"

,

,

ü .S B C t r3+ =^ h
.

.

a veya a olabilir

bulunur

16 1

16 1 17

= =

+ =

CEVAP: C

11.	 , ,

, , .

p q r p q r

p q r olur

1 1 1 1

0 1 1

› ›
&/ / / / / /

/ / /

^ h

Önce sağdaki yol ayrımından sonra çiçekçinin (Ç) ol-
duğu yoldan sonra sağdan giderek “Derya” ya gitmiştir. 

CEVAP: D

12.	 , ,a b c R!

a b c ve f a f b f c0 11 1 1 1 = =^ ^ ^h h h
y

x
1Ca b

f

gg(c)
g(a)
g(b)

O

olur. Yanig b g a g c1 1^ ^ ^h h h dir. 

CEVAP: B

13.	A7B  ve  3BC  sıralı sayı ise B her iki sayı içerisindeki 
ortak rakam olduğundan kesinlikle 5’tir.
A ve C6 4= =  olur. 

6 5 4 15+ + =  bulunur. 

CEVAP: D

14.	 ·AB BA k k Z30 !=
+

A veya B den biri kesin 5 ve diğeri çift olmalıdır. 

A B+  de 3 ün katı olması gerektiğinden 5’e eşit olma-
yan kesinlikle 4 tür. 

A B 5 4 9+ = + =  olur. 

CEVAP: B

15.	A, B, C farklı rakamlar, AB ve BC ardışık tek doğal sa-
yılar;

.

AB BC ise

AB BC dir2

1

+ =

B kesinlikle 9 dur. 

89 911  olur. 

, ,A B C8 9 1= = =

A B C 18+ + =  bulunur. 

CEVAP: D

16.	24, 24, 28, 32, 32, a ise, 

Orcanta (Medyan) 2
28 32 30+

=  olur.

.

a

a

a bulunur

30 24 30 24 30 28 32 30 32 30 30 30

18 30 30

42

- + - + - + - + - + - =

+ - =

=

^ ^ ^ ^ ^ ^h h h h h h
 

CEVAP: E



2022-TYT/TEM

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.14

17.	 cm40 25 15- =   + Budama yapılana kadarki 
			   uzama miktarı

Budama t1 hafta sonra yapılmış olsun.

t15 2 1+  budama sonrası boyu olur. 

Budama sonrası t2 hafta geçsin.

.

t t cm

t t

t t

t ve t bulunurt

15 2 3 40

2 3 25

3 11

8 8 15 2 31

1 2

1 2

1 2

1 11 &

+ + =

+ =

- + =

- =- = + =

CEVAP: C

18.	Normal süre 135 dk.
Başlangıç: 	 12.00	 1,25

		      20 dk mola 

		  : , ç üt dk
t

t ge en s re5 1 25
5

4izlesin1
1

1=

Bitiş:		  14.00

		  : , ç üt dk
t

t ge en s re1 53
3

2izlesin2
2

2=

t t t t

t t

t

t dk

t

4 20 2 120 2 50

5 3 135

15 15

4 60

1 2 1 2

1 2

1

1

1

&

&

+ + = + =

+ =

- =- =

=

. .dk ile12 00 60 13 00+  olur. 

13.00 da yemek molasına başlamıştır.

CEVAP: C

19.	Her sırada n koltuk bulunan m sıra olsun.

· · › .

n n

m n m
m n koltuk vard r

4 1 15 12

2 21 11
11 12 132

&

&

+ - = =

+ - = =

= =

^
^

h
h 4

CEVAP: B

20.	Her sayfada 10x soru olsun. toplam 
· x x soru olur6 10 60=

·

.

x x

x x

x

x olur

10 3 60 100
20

10 3 12

2 3

60 90

+ =

+ =

=

=

· x4 10 3 63+ =  soru yapar. 

%90
63

10
7 70= =  bulunur. 

CEVAP: E

21.	 · dk10 100
25 27 &=  saat hanesini “15” olarak gördüğü 

süredir.
Toplantı 15.27 de bitmiş ve 108 dk sürmüş ise 13.39 da 
başlamıştır. 

CEVAP: A

22.	Ev t yılında yapılmış Ayşe A ve eşi B yaşında olsun. 

.
t A

t B
t A B

t olur
t A B t1990

2000
2020

1970
3900 2 202- =

- =

- = + = -

=

- = +

4

CEVAP: C

23.	

	 xx
Burcu Esra

:

1700 1400 300

300 2 150

- =

=

Esra; 150 m/dk hıza sahiptir. 

4 dk da · m4 150 600=  Esra ilerlerken, 

m1400 600 800- =  Burcu ilerlemiştir, 

Burcu’nun okulu eve 800 m uzaklıktadır. 

CEVAP: E



2022-TYT/TEM

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

Diğer sayfaya geçiniz.15

24.	Gittiği x
Gitmediği y müze olsun.

y
x y x2

1 2&= =

.y
x x y y x x olur12
12

3
2 3 36 2 24 60 2 3& &

-

+
= + = - = - =

·x y x3 3 60 180+ = = =  bulunur.

CEVAP: D

25.	21 9 12- =  kg şeker 42 kg fındık kullanıldı.
	       16 kg şeker  ? kg fındık		

doğru orantı ile ? 56=  kg fındık kullanılmıştır. 

64 56 8- =  kg fındık artmıştır. 

CEVAP: B

26.	

ö

. .

. .

. .

Pasta

Kek

B rek

dk

dk

dk

11 55 35 12 30

12 05 25 12 30

11 40 40 12 20

+

+

+

_

`

a

bbbbb
bbbbb

Üçünün ortak 15 dk ve sadece birinin 15 dk fırında kal-
ması için börek 11.40’ta konulmalıdır. 

. . dk12 30 11 40 50- =  bulunur.

CEVAP: A

27.	
.

.

.

.

›

. ›

›

›

durak

durak

durak

durak

yolcu a

yolcu artt

yolcu artt

yolcu

durak yolcu azald

rtt

azald2

1

2

3

4

5

10 2 8

6 6 4

6 8 2

4 8 4

8 6 2

8

4

2

4 ›

- + =-

- + =+

- + =+

- + =+

- + =-

^
^
^
^
^

h
h

h

h

h

5. durakta değişim sıfır olur. Ahmet 5. durakta otobüse 
binmiştir. 

CEVAP: E

28.	Hafta içi her gün +20 TL
Hafta sonu her gün +25 TL (Cumartesi bisiklet alındı)

1 tam hafta: · · .TL birikir5 20 2 25 150+ =

3 tam hafta: · .TL birikir3 150 450=

450 TL üzerine 2 hafta içi ve 1 cumartesi günü 

· TL2 20 25 65+ =  atınca

TL450 65 515+ =  ile cumartesi hedefe ulaşır. 

Babası Perşemge günü bu sözü söylemiş

3 tam hafta + perşembe + cuma + cumartesi hedefe 
ulaşmıştır. 

CEVAP: D

29.	3 tek çeşitten ikisini seçebilirler. 

·2
3 3 3 2 6&= =c m

Biri vanilyalı seçerse diğeri iki çeşitlileri seçemez. Biri 
kakaolu veya antep fıstıklı seçerse diğeri iki çeşitlilerden 
tek tercihe sahip olur. 

· ·

.bulunur
1
2

1
1 2 2 2 4

6 4 10

&= =

+ =

c cm m

CEVAP: A

30.	T T

Y

Y Y

T

4
3

1
4
1

3
2

3

$ $^

^

^

^

h

h h

h

T, T, Y için TYT görünme olasılığı: 

· · .bulunur4
3

4
1

3
1

16
1

=

CEVAP: B
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31.	     
A

a

b

B

x

z

y

C

E

D

F

	● °a x 180+ =

	● °b z 180+ =

	● °x y z 360+ + =

Bu durumda; y a b= +  olmalıdır.

	● ° ° .a b y olur60 120&1 1 1

	● ° ° .x y z x z olur360 240& 2+ + = +

	● a b x z&1 1  olmalıdır. 
Dolayısıyla; y z x1 1  bulunur.

CEVAP: D

32.	

2,6 21,21,2

1,2

3,6

Şekil 1 Şekil 2

1,21,8

Otobüs Tır

Şekil 1 ve Şekil 2’deki durumları birleştirirsek aşağıdaki 
durum elde edilir. 

1,2

1,2

3,6
h

0,6

1,8

Temel benzerliğe göre;

1,2

1,2
1,2

1,2
1,2

2,4
h – 1,2

0,6

0,6

1,8

, ,
,

,
,

,
,

, .

h

h

h metrebulunur

1 2 0 6
1 2

2 4
1 2

3
2

2 4
1 2

2 8

+
=
-

=
-

=

CEVAP: A
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33. 

9

13

G

B 60° 60°

H2

H1

30° 30°

30°30°

13 + x

x

13 + x

9 9
9
2

13 + x
2

B

BH birim2
9

1 =   (30 - 60 - 90 üçgeninden)

BH x birim2
13

2 =
+  (30 - 60 - 90 üçgeninden) 

.

x x

x x

x birim bulunur

2
9

2
13 9

22 18 2

4

+
+
= +

+ = +

=

.BG x birimdir13 17= + =

CEVAP: B

34. 4

Şekil 1 Şekil 2

50 50
12 h

Şekil 2’deki alan 88 birimkare ise; yeşil bölgenin alanı 

.birimkare olur100 88 12- =

.h br h birimdir2
4 12 6· 2

&= =

4

Şekil 2

6
a

b

b

6

Şekil 3

h1

a

b

b

Sağdaki bayrak 2 birim daha sola kaydırıldığında Şekil 
3’teki görünüm elde edilir. Yeşil ve pembe üçgenlerde 
Açı-Açı benzerliğinden;

h h6
4 6 9

1
1&= =  birim bulunur.

Bu durumda pembe bölgenin alanı ·
2
6 9 27= = br2’dir.

Bayrakların kapladığı yeni alan 

.br bulunur

50 50 27

73 2

= + -

=

^ h

CEVAP: B
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35.	
6

6

y y

x

x

x

x
6

6

9

x

x
9

6

S1

S2

Oluşan şeklin çevresi sarı renkli uzunlukların toplamına 
eşit olduğundan; 

.y cm y cm olur54 2 56 1&+ = =

· ·

· ·

.

S S y x

x

x cm olur

9 6

9 1 6

2
3

1 2 &= =

=

=

Ç .evre x cm bulunur2 6 2
32 6 15= + = + =^ ch m

CEVAP: C

36.	Eşkenar dörtgende köşegenler birbirini dik ortalar. 

26 22a a

13 11

b b

1113

Şekil 1 Şekil 2

x x

Şekil 1’deki eşkenar dörtgenin alanı 26 br2 ise;
·

.

a br

a birim bulunur
2

26 2 26

1

2
=

=

Taralı üçgenlerde pisagor yapalım;

.

x a

x b b birim bulunur

13 170

11 7

2 2 2

1
2

170

2 2
&

= + =

= + =5

5

Şekil 2’deki eşkenar dörtgenin alanı;
·
2

22 14 154=  birimkaredir.

CEVAP: E

37.	

a

60°

120°

a

a

a

4 4

4

4

4

4

4

a

a

aa

Altıgenin iç açısı 

·
°' .dir

6 2
6
180

120
-

=
^ h

Çevresi 24 birim ise bir kenar uzunluğu 6
24 4=  birimdir. 

Çerçevenin çevresi 

6

.

a

a

a birimdir

6 4 6 57

33

2
11

· ·= + =

=

=

› › ·

· .

Plakan n alan a

birimkare olur

4

4 2
11 22

=

= =

CEVAP: B
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38. 

1

1 – x 1 – x1 1
1 1

1
3

1

Her iki durumda da sıvıların hacimleri eşittir. 

1. durumdaki hacim · · ' ü .x t rbr1 1 1 3
= -^ h

2. durumdaki hacim 

.

x x

x x x

x x x

x

x birimdir

4
3 1 1 1 3

1

1 4
3 1 3

1 4
3

4
3

3

4
1

12
7

7
3

· · · ·

1 3

= - +

- = - +

- = - +

=

=

^

^

h

h

1. durumdaki boş hacim .x br olur1 1 7
3· · 3

= =

CEVAP: C

39. 

h1 h2 h3 h4

Mumluğun dışında kalan kısımlarının hacimler toplamı:

· · · · · · · ·

· .

h h h h

h h h h olurbr

2 2 2 2

2 320

2 2 2 2

2
1 2 3 4

1 2 3 4
80

3

r r r r

r r

+ + +

+ + + =_ i
1 2 34444444444 4444444444

4 özdeş mumun hacimleri toplamı 

br

80 320

400 3

r r

r

= +

=

1 tane mumun hacmi · ·

.

h

h birimdir
4

400 100 2

25

2r
r r= = =

=

CEVAP: E

40.     

A noktasındaki kameranın göremeyeceği alan şekildeki  
gibi taralı alandır. Taralı alanı görebilen tek nokta 3 nu-
maralı kameranın bulunduğu konumdur.

CEVAP: C
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1. Dört kişilik yerine altı kişilik daha büyük masayla de-
ğiştirilmesinde d V

m
=  bağıntısına göre, masanın küt-

lesi ve hacmi aynı oranda artarsa özkütlesi değiş-
mez. Farklı oranda değişmesi özkütlenin değişmesine 
neden olur. Bu nedenle kesinlik yoktur. (I. yanlış)

d V
m

=  bağıntısı yardımıyla aynı boyutta daha ağır baş-

ka vazo kullanılması kesinlikle özkütlesinin artmasına 
neden olur. (II. doğru)

Daha ağır kaşık kullanılması kütlenin artmasına fakat 
hacmi hakkına kesin bir bilgi vermediğinden 

ü üd V
m form l nden=c m özkütlenin kesin daha büyük ol-

duğunu göstermez. (III. yanlış)

CEVAP: B

2. 1 kg kütleli kitabın ağırlığı 
·G m g=

·G N1 10 10= =  dur. Bu değer, Newton’un etki-tepki 
yasasına göre kitabın yer küreye, yerkürenin kitaba uy-
guladığı kuvvete ve kitabın masaya, masanın kitaba uy-
guladığı kuvvete eşittir. Kitabın ağırlığı ve masanın ağır-
lığı olduğundan yerkürenin masaya uyguladığı kuvvet 
10N değildir. Yerkürenin masaya uyguladığı kuvvet ma-
sanın ağırlığı ile kitabın ağırlığı olan 10N’nun toplamına 
eşittir. 

CEVAP: E

3. Bernouilli ilkesine göre akışkanın kesitinin azaldığı yer-
de akışkanın hızı daha büyüktür. Akışkanın hızının bü-
yük olduğu yerde basıncı daha düşüktür. L borusu K 
borusuna göre daha küçük kesit alanına sahip olduğun-
dan L K2j j ’dır. 

Bu nedenle K’daki basınç daha büyük olduğundan 
h d gP · ·=^ h suyun yüksekliği daha büyük olmalıdır. 

Yani, h hK L2  dir. 

CEVAP: E

4. Uzun süre aynı ortamda kalan maddelerin sıcaklıkları 
kesinlikle eşittir. Aynı sıcaklıktaki maddeleri farklı sıcak-
lıkta hissetmemizin nedeni ısı iletim hızıdır. Yani, daha 
soğuk hissetmemizde o madde ısıl olarak daha iletken, 
vücudumuzdaki ısıyı hızla kendine çeker ve ısının kay-
bolmasıyla daha soğuk hissetmemize neden olur. K’nın  
ısı iletim hızı L’den daha büyük olduğundan üzerindeki 
buzun daha çabuk erimesine neden olur. 

CEVAP: A

5. A ve B’ye ayrı ayrı kuvvet etki ettiğinden iletken kâğıt ol-
malıdır (örneğin alüminyum kağıt) + yüklü tarağın kağıdı 
çekebilmesi için A kısmının –, B kısmının + yüklü olması 
gerekir. Buna göre, 

FA

A

+   +   +
B

B
FB

F G FA B= +  dir. Bu nedenle F GA 2  dir. 

CEVAP: E

6. Aynı kaynaktan çıkan dalgaların kesinlikle periyot ve 
frekansı aynıdır. Dalgalar derin ortamda süratleri ve dal-
ga boyları kıyıya göre daha büyüktür. Bu nedenle dalga 
boyu ve sürat açık deniz bölgesine göre daha küçüktür.

CEVAP: D

7. Ali’nin önce arkasındaki kişiyi görmesi için görüş alanı-
na göre I yönünde bakmalı, kendisini görebilmesi için 
L’deki düzlem aynaya dik bakmalıdır. Yani II yönünde 
bakmalıdır. 

Zemin

Ali

I
II III IV

K

L

CEVAP: A
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8.	 Bir çözelti alevde ısıltığında, çözeltide bulunan farklı 
elementler için farklı alev renkleri elde edilir. Alev ren-
ginden yararlanarak çözeltide hangi elementlerin bulun-
duğunun belirlenmesiyle ilgilenen kimya disiplini Analitik 
Kimya’dır.

CEVAP: A

9.	 3Li 2e– 1e–

9F 2e– 7e–

12Mg 2e– 8e– 2e–

20Ca 2e– 8e– 8e– 2e–

18Ar 2e– 8e– 8e–

2. periyot 1A grubu (Metal)

2. periyot 7A grubu (Ametal)

17. grup elementidir

2. periyot 2A grubu (Metal)

3. periyot 8A grubu (Soygaz)

4. periyot 2A grubu (Metal)

Mg ve Ca aynı grupta yer alır. 

CEVAP: C

10.	 2. periyot 2A grubu (metal)X
Lewis yapısına bakıldığında değerlik elektron sayısının 
2 olduğu görülür. 

2. periyot 2A grubu (metal)Y

Lewis yapısına bakıldığında değerlik elektron sayısının 
6 olduğu görülür. 

X2+ XY bileşiği oluşur. Y &9 C 2–

CEVAP: A

11.	Toplama kaplarında biriken sıvı hacimleri karşılaştırıldı-
ğında, sıvıların akıcılıkları arasındaki ilişki; 
Su Etil alkol Gliserin2 2  

şeklindedir. Buna göre;

Viskoziteleri (akmaya karış gösterilen dirençleri) arasın-
daki 

Gliserin Etil alkol Su2 2

molekülleri arasındaki çekim kuvveti en güçlü olan gli-
serindir. 

CEVAP: C

12.	X bileşiği için; m
m

24
16

3
2

O

S
= =

Y bileşiği için; 
m
m 64

64 1S

O
= =

Z bileşiği için; 
m
m 48

32
3
2S

O
= =

X ve Z bileşikleri için kütlece birleşme oranları aynı oldu-
ğundan X – Z arasında katlı oran aranmaz. 

X ile Y ya da Y ile Z bileşikleri arasında katlı oran yasa-
sına uyar. 

CEVAP: C

13.	Hacimce %20 etanol içeren 120 mL sulu etanol çözel-
tisinde;

·120 100
20 24=  mL etanol bulunur. 

24 mL etanole hacim 120 mL olana kadar su ilave edil-
mesiyle hacimce %20 etanol içeren çözelti oluşturulur.

Çözelti hacmi 200 mL oluncaya kadar su eklenirse (Çö-
zelti seyreltilirse) yeni oluşan çözelti;

%? ·200
24 100=

Hacimce %12 olur. 

CEVAP: B

14.	Çözeltinin elektrik iletkenliğine bakarak çözeltinin asidik 
ya da bazik olduğuna karar verilemez. 
Çözeltiye turnusol kağıdı daldırıldığında renk değişimi 
kırmızı ise çözeltinin asidik, renk değişimi mavi ise çö-
zeltinin bazik olduğuna karar verilir. 

Çözeltinin pH değerinin ölçülmesi ile çözeltinin asidik ya 
da bazik olduğuna karar verilir. 

CEVAP: D
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15.	Bitkilerde gelişmiş bir boşaltım sistemi olmadığı için 
artıklar kofullarda biriktirilir. Kofullar birleşerek merkezi 
kofula dönüşür. ARtıklar yaprak dökümü ile vücuttan 
uzaklaştırılır. Hayvanlarda koful bulunur ama merkezi 
koful bulunmaz. 

CEVAP: E

16.	Nükleotit < Gen < DNA < Kromozom
Yukarıdaki sıralamaya göre nükleotitler biraraya gelerek 
genleri, genler biraraya gelerek DNA’yı, DNA’da histon 
protein kılıfı ile sarılarak kromozomu oluşturur. Soruda 
sayısal anlamdan azdan çoğa doğru sıralama istenmiş-
tir. 

Kromozom – gen – nükleotit.

CEVAP: D

17.	Mantarlar tamamı heterotrof olan canlılardır. Saprofit, 
parazit mutualist türleri vardır.

	● Mantarların tek hücreli de çok hücrelide türleri var-
dır.

	● Tamamı ökaryot canlılardır. 

CEVAP: D

18.	2n = 4 kromozomlu bir bitki hücresi 4 kromozam ekvato-
ral düzlemde yan yana diziliyorsa, 4’er kromatit karşılıklı 
kutuplara çekiliyorsa telafaz çevresinde 4’er kromatit 
bulunuyorsa mitoz olduğunu gösterir.
Kromozomlar ekvatoral düzlemde karşılıklı diziliyorsa, 
telafaz evresinde 2’şer kromatit bulunuyorsa, bazı şekil-
lerde 2’şer kromozom bulunuyorsa bölünme mayozdur. 

CEVAP: B

19.	

Erkek
1 2

XRXr

XrY XRYXRYr

XRXR

XRY

3 4 5

Dişi

X kromozomunda çekinik taşınan özelliğin soyağacında 
dağılımına göre genotipleri şekilde verilmiştir. 

Buna göre, Erkek birey X kromozomuna anneden Y kro-
mozomunu babadan alır. Bu nedenle 3 numaralı birey 
hastalık genini 2 numaralı bireyden değil 1 numaralı bi-
reyden almıştır. 

CEVAP: C

20.	Ekolojik ayak izi doğadaki karbon ayak izini azaltmak 
için gerekli kara ve deniz alanıdır. Yani ekolojik ayak 
izinin artması olumlu değil olumsuz bir durumdur. Bu 
nedenle cevap E seçeneğidir.

CEVAP: E


